

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9- K.
1 évre	12 K.	1 évre	18- K.

Megjelenik minden bethónap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szent István-tér 1.

TALPÁR 202.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszámba szerint.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

Postára adták már

Hevesmegyében a levelet, amelyben arra szólítják fel Fejérvármegyét, hogy bizalmat szállítson Tisza Istvánnak. E hadiszállítás történetét ismerjük. Tipikus hadiszállítás. Akkor történik a liferalás, amikor a király szavainak és felfogásának elferdítésén tetten érték a magyar nemzet miniszterelnökét. A háboru hamisított elítélik.

A miniszterelnök hamisítására flastromot ragasztanak. Nem angol flastromot, ez most nem divat, mindenre haragszunk, ami angol. Munkapárti flastromot. És a flastromból sok kell. Hevesmegyében állították fel e hadigyarat. Ott lett a flastromközpont, amely most minden vármegyét felszólít szállításra. Tehát minket is, Fejérvármegyét. Talán már itt is van a levél. A postás most bélyegzi le a *hivatalból portómentességet*.

A hevesmegyei bizalomszállító központi levele a háboru harmadik évének befejezéséül elkeseredett, utálatos politikai offenzívákat foglángrobbantani. Talán okos lesz Fejérvármegye s a levéltárba tessékeli ezt a levelet, amely a mostani, ugyancsak komoly és komor, kenyértelen és szenvedésteljes időben tüzcsóvakát akar szétszórni a megye községekben. Okos lesz a vármegye s azt mondja: Tisza eljárását a bizalmi szállítással nem lehet meglápiszolni. Viszont bizalmatlanság szállításával sem lehet ezt az embert hazaküldeni Gesztre. Nagyobb szégyen és kudarc is érte már őt, mint a vármegyék esetleges bizalmatlansága, mégis bérlője a mai nap is a miniszterelnöki hatalomnak. Nem fogunk tehát

HA TAKARÉKOSKODUNK, NEM LESZ BAJ.

Julius előtt nincs aratás, nincs új liszt, nincs új kenyér. Sőt az abnormis hideg időjárás folytán az új aratás inkább később lesz, mint előbb. A két kritikus hónapról tehát harmadfel is, három is lehet. Most kell a háborút megnyernünk: nemcsak a fronton, most nem is szántóföldön, hanem a konyhában és az élestarban.

Gondos takarékoság most a jelszó; a dekás mérleg most az a negyvenkettes ágyú, mellyel ádáz ellenségeink minden kiéheztetési tervét meg kell hiúsítanunk. Két kritikus hónap van az új kenyérig: csak valamivel több, mint a régi nagybőjt, melyet őseink oly hősiés önmegtartóztatással eltek végig.

Kitartás, önmegtartóztatás, önfegyelmzés, gondos merlegelés most mindnyájunknak kötelessége. Ne feledjük el, hogy kevés az élelmiszerünk s azal csak úgy tudunk kijönni, ha legszigorubb takarékoságot követjük. Különbön felborítjuk három éves diadalunkat s esufosan kell befejeznünk hő hatomainknak a küzdelmet.

mi most párviadalozni. Egre nincs időnk. Eppen most nincsen, amikor a gyomor kérdése miatt ugyancsak fő a fejünk.

Történhetik azonban másként is. Talán le sem szabad venni a napirendről, mert ez így van elvégezve. A bizalmi flastromnak mindenünnen be kell érkeznie. Talán többen rajta lesznek, hogy a napirendről való levétel helyett inkább felborítsák a vármegye politikai békéjét. Ez esetben résen kell lennie Fejérvármegyének, s erejének megiesztésével akadályt kell gördítenie az elé, hogy épen a háboru előtt a vármegye kapujába kiállított bizalmi szállítás szégyenfáját újból odanem cövekezhessék. Fejérvármegyének nem szabad az ország előtt annyira megbélyegeznie magát, hogy ezt a bűnben született hatalmat üdvözölje, támogassa, gyógyító irt kenegessen ugyancsak megroppant derekára. Az ellenzéki Fejérvármegyének ez esetben tudnia kell köteltségét. Annál is in-

kább, mert a legutóbbi bizalmi szállításnál nem állt talpára s győzni engedte a munkapárti érdekeket. Kopott, régi nóta már, hogy a politikai színjátékot az ellenzék szokta kezdeni. Most még ezt sem mondhatja a tulsó tábor. A csunya komédiát kizárólag ő kezdi, ha folytatja a hevesiek színjátékát. Az ellenzék csak bele áll ebbe a futballozásba s nagyon természetesen rajta lesz, hogy a gólt a munkapárt kapja.

Az esetleges bizalmi központi természetesen határozott elmozdítója lesz a vármegye elsőrendüen szervezett, hatalmas hadijótekonysági munkájának, amelyben politika nélkül vesz részt mindenki. Micsoda felemelő lesz, ha a politika ebbe is gázbombákat dob bele. Hálásak lesznek érte a háboru szenvedői.

Igy lesz? Nem lesz? Majd elvállik. Feltételezünk annyi okosságot és szordinót a pártpolitikai nagybögökön, hogy nem lesz így. Nem fogunk veszedni.

A központi szeszfözde ügyében.

Ez a nagyfontosságú üzem nagyot lendítene városunk ipari életében. A mint azonban látszik, kevés az életjel, amely az előkészítés megfelelő tempójáról tanúságot tenne. Részvénytársaságról lévén szó, csodáljuk a vezetőséget, amely nem használ fel minden alkalmat az intézmény népszerűségének emelésére. Például: szeretnénk látni egész terjedelmében az engedélyt és azzal kapcsolatosan kiadott rendeletet. Tegyük közzé a lapokban. A Fejérmegyei Napló felismerve ennek az intézménynek fontosságát szívesen felajánlja hasábjait a jó ügy szolgálatának. Propagandát kellene csinálni a szomszéd szövetkezeteknek s a közelebb levő községek csatlakozását. Hiszen talán főfőlsleges magyarázni, hogy minél nagyobb lesz az üzem, aránylag annál kisebb lesz az üzemi költség s aránylag annál nagyobb a haszon a városra, amely ezt a nagyfontosságú üzemet a magáénak vallja.

Meg kellene alkotni minél előbb a jelölő bizottságot s ebbe be kellene vonni a vidéki tagokat.

Minél előbb szervezni kell egy szűkebb körű bizottságot, amely ahhoz értő tapasztalt, kereskedelmi érzékkel és előrelátással bíró szakemberekből állván, dolgozza ki a műszaki, az üzem- és kezelési terveket. Minél előbb közgyűlést kell összehívni, amely megválassza az elnököt, az igazgatósági és választmányi tagokat, úgy a helybeli, mint a vidéki érdekeltség köréből.

Szükséges, hogy a szövetkezet tagjai ne csak helyben, illetve papiroson és gyűléseken érdeklődjenek a központi szeszfözde ügye iránt, hanem nézzenek egy kissé szét az országban s használják fel az alkalmat egyéb hasonló célú intézmények tanulmányozására.

A földmivelésügyi és pénzügyminiszter bizonyára nem fogja megtagadni a szövetkezet azon kérését, hogy kiküld

arra hivatott előadókat, akik a szükséges tudnivalókat az érdekeltekkel közlik. Hasonló célt szolgálhatna a magyarországi szövetkezetek szövetsége, amely a műszaki berendezések ügyében adná meg a szükséges fölvilágításokat. Strasser Albert gépészmérnök a szövetség megbizottja, amint az eddigi tapasztalatok igazolják, hasonló esetekben rendkívüli szolgáltatásokat tett már a szeszifőző ügyének.

Reméljük, hogy a vasárnapi hegyközségi gyűlés ezt az ügyet tárgyalni fogja és a néma hallgatás helyett a nyelénél fogja meg a kalapácsot.

H I R E K.

— Zita királyné névnapja.

A magyar nemzet ma ünnepli szépséges, fiatal királynéjának névünnepezt a ez alkalomból reggel 9 órakor a székesegyházban ünnepélyes istentisztelet lesz. A szent misét dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök pontifikálja s azon az összes katonai és polgári hatóságok résztvesznek. A város valamennyi intézetében a mai napon az előadások szünetelnek.

— A megyéspüspök a felmentésekről. Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök legutóbbi körlevelében a felmentések ügyét ismerteti s egyházmegyéjének a szükséges felvilágításokat adja meg a felmentésekről kiadott rendeletéről.

T A R C A.

Hódító szépségek.

Néprajzi tanulmány.

IV.

Téved, aki azt véli, hogy a fejnek erőszakos elnyomítását szépítés céljából csak kulturáltan népek gyakorolják. Hazánkban az alföldön több helyen divat, hogy az anyák a csecsemők fejét erős szalaggal szorosan körülkötik vagy szoros fejkötőt húznak a fejükre, hogy a gyermek feje szép kerek legyen, mint egy tekéző golyó. Természetes, hogy a koponyacsontokra gyakorolt nyomás az agyvelőre is átterjed, s e szépítés a szellemi fejlettségre károsan hat. A francia elmeorvosok kimutatták, hogy ama vidékeken, hol a koponya nyomkodása divat, az ideg és az elmebetegségek ijesztően szaporodnak. Németországban ugyanezt észlelték a vendek között; a Szajnavidéken az a divat, hogy a fejet a tarkó és a homlok között igen erősen lekötik, s ezáltal a koponya hátrafelé megnyúlik és közepén nyergyszerű bemélyedés képződik rajta.

Egészségi szempontból is jó figyelembe venni, hogy a hajnak túlságos erős megkötése sok fejfájást okoz.

A test mesterséges eltorzításában nagy szerepe van a fűzőnek, mely a hűségnek és mesterkelt szépség-hajhászságnak legáltalánosabb és

Koturnusban jár a béke ügye.

Amerika háboruskodik, hogy béke legyen.

A nyugati front borzalma.

Hogyan képzeli Amerika a békét.

Wilson elnök angol lap washingtoni tudósítója előtt nyilatkozott a béke ügyéről. A nyilatkozatot megelőzően tárgyalása volt Balfour angol miniszterrel. E tárgyalás alapján Wilson kijelentette, hogy Amerika részvétele a világháborúban nemcsak hogy megrövidíti a háborút, de állandó és tartós béke létesítését teszi lehetővé, Wilson szerint Konstantinápolyt szabad kikötőnek kell lennie. Ami Elzász-Lotharingiát és az afrikai német gyarmatokat illeti, ez csak Európára tartozik és nem érdeklí Wilson. Németország Belgium ujjaépítéséhez a legnagyobb mértékben járuljon hozzá.

A németek kivédtek a borzalmak nyugati csatát.

Az angolok második arrasi támadása, amely hétfőn reggel négy órakor kezdődött és olyan tűzhatást ért el, hogy minden addigig messze felülmúlt, szintén a németek győzelmével végződött. Három kilométer széles vonalon gépfegyveres páncélos autómobilok vitték előre az angol gyalogságot. Az első összeütközések Lens szénvidékének környékén játszódtak le. Az egykor büszke és gazdag ipari vidék utolsó maradványai s romban hevernek e harcok óta. A németek e küzdelemben összes állásukat megtartották, majd az azonnali békekötést akarja, kijelentette, hogy ha másként nem lehet, hát polgárháború utján kell az ideiglenes kormányt helyéről elsöpörni.

Pártoskodás az orosz lövészárkokban.

Az orosz forradalomról nem jött különösebb hír, a lövészárkokban állítólag háromféle párt van kialakulóban, az egyik az ideiglenes kormány mellett van, a másik a szociálistákhoz húz, a harmadik pedig óvatosan várja, hogy a két párt közül melyik győz és majd ahhoz csatlakozik. Lenin, a forradalmi szociálisták vezére, az azonnali békekötést akarja, kijelentette, hogy ha másként nem lehet, hát polgárháború utján kell az ideiglenes kormányt helyéről elsöpörni.

— **Hogyan lehet a fölmentési ügyeket megoldani?** A Fejermegyei Napló, a fölmentésekre vonatkozó híreket már közölte olvasóival. Ezeknek kiegészítésére jelenítjük a

legújabb módosítást, mely szerint a fölmentést ezentul szóbelileg kell előadni a polgármesternél. Ennek alapján aztan a polgármester írásbeli javaslatot tesz a miniszteriumnak.

legártalmasabb eszköze. A derék fűző különféle kezdetleges alakban a természetnek közül régóta sok törzs használja. Sajnos, nálunk is még most is általános divat, pedig legkiválóbb orvosprofesszoraink régóta rámutatnak a fűző ártalmos voltára. Kundraat bécsi tanár szerint a „fűző a modern család élet házi ördöge, amelyre asszonyainknak legtöbb lelki disszonanciáját vissza lehet vezetni.” Szerinte a fűző, ha nem is anyja, legalább is anyósa a hölgyek idegességének. Meinert orvos a nőknek a fűzőről ír könyvében ezeket írja: „Nem tudják önök, hogy mennyi sok ártatlant vonnak be a fűző révén keletkezett szenvedéseikbe. Az önök férje, gyermekeik, egész környezetük, mindannyian beszélhetnek azokról a szeszélyekről, melyekkel őket gyötírnek és amelyek a fűző által összenyomott mellkasuk és belső szerveik vérpangásának következményei.”

Erdemes megjegyezni, hogy egy mesterségesen kiperéselt női derék mely következményekkel jár. A fűző a lélegzést akadályozza, ezért a vérnek és a szerveknek szabályos és szükséges felrészítését gátolja. A szoros fűző gátolja a rekeszizom működését, nyomja a benső szerveket, akadályozza a körülötte levő szervek mozgását s azok működését zavarja, hiányos emésztést okoz, mert a gyomor és a belek rendes mozgását lehetetlenné teszi, vérjórulósodást és puffadtságot idéz elő. A kevésvérűség, szív és májbetegségek, sőt némely tüdőbaj is

sok esetben az erős fűzés okozta. A fűző lefelé nyomja a máját, a máj lefelé szorítja az-alatta levő jobb vesét és a beleket s ezekkel együtt a gyomor is leszáll, így a medence szerveit is kinezta. Ha a leányok e bajok eredetét ismernek — és ezt az iskolákban tanítani kellene! — nem szorítanak a derekukat acél és halcsont páncélba. Végre is darazsderek betegségek sorozata-arán nem érdemes szerezni.

Már Schweninger orvos bizonyította a korsetről írt értekezésében, hogy sok nő szabadulna a kínzó migráintól, ha eldobná a fűzőjét. Ugyanő kimutatta, hogy a beteg nők 80 százaléka, sőt a 30 évnl idősebbek 90 százaléka a fűző divatjának áldozata. Az erős fűzés következtében a hátizomzat, főleg a nagy, törzsfeszítő hátizom elsorvad és a háthoz kevés vér kerül; az erős fűzés a hát bőrből, izmaiból a vért kiszorítja és az izomzat nem táplálódik eléggé. A fűző biztosítja ugyan a törzs feszes állását, de az izmok mozgását akadályozza, így az izmok elsorvadnak.

Valószággal vétekez a ötödik parancsot ellen a *serdüllő leány*, ha fűzi magát, mert neki melkasa és egész szervezete még fejlődés folyamában van. Thanhofer orvostanár azt írja: „Nézetünk szerint is határozottan eltilandó, hogy *serdüllő* leányok fűzőt viseljenek, mert a fűző okozta zavarok azf. idézik elő, hogy a szervek hiányosan fejlődnek és

rendes működésüket egészen el nem nyerhetik. — Amerika Wisconsin állama a szűk fűzés állami rendelettel tiltotta meg. Az orosz cár 1899 ben ukázt bocsátott ki, melyel az összes ifjaságnak megtiltotta, hogy fűzőt viseljen, mert az a fejlődésre, egészségre, a szépségre, sőt a fajra is, egyaránt ártalmas. A román közoktatási miniszter az állami leányiskolák tanulóinak szigorúan megtiltotta a korset viselését.

A fűző nem hegyen fűző, hanem csak testtartó, mely nem szoros és nem kinez. A derék szoros befűzése nem is szép, mert homokórához teszi hasonlóvá a testet. Ha a művelt európaiak megmondják, hogy a fűzővel, szűk cipővel, a fül átszurásával, célszerűtlen ruhászkodással miként nyomorítják el a testüket, akkor bizonyára kevésbé fogják lesajnálani a természetnepeket a nevetéses piperejük miatt. A vadembereket különösen vonzák az élénk színűek, azért a test festésében nagy gyönyörűségüket lelnek. Fő szépítőszerek a vörös okker, azután a fekete, fehér és sárga. A nadovessierek arcukat vörössel és feketével ékesítik. Az Fidzi szigetén a tűzpiros cinóbert kiválóan értékelik. Új-Zéland lakói ajkukat kékre festik. Az abessziniai asszonyok kékre festik a fohusukat. A északamerikai indián, ha diszbe öltözködik, vörös okkerrel befesti magát. Némely afrikai népnél hódító szépségek

Bencsik József, Krepicz Ádám, Kreisel István, Jáni János, Somogyi István, Fock Imre, Berger János, P. Nagy Péter Pál, Borbás József, Pallag Antal és Sitkei Sándor tartalékosok és népfelkelők a bronz vitéségi éremmel lettek kitüntetve.

— Gyászír. Simon Lajosné, született Feitser Jusztiána, Simon Lajos bulyorgyáros felesége, 69 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 27-én délután lesz 4 órakor a Kossuth u. 11. szám alatti gyászházban. Ugyane napon lesz érte reggel 7 órakor a székesgyházban requiem. Simon Lajos Székesfehérvár régi, előkelő iparos, felesége elhunyt alkalmából a kiterjedt rokonságon kívül sokan osztoznak részvételben.

— A vásári zsebmetszők. A szent György napi országos vásár alkalmából Székesfehérvárra rándult zsebmetszők és egyéb rovimultuak között szerepelt négy katona is, akiket felülcsejttek. A rendőrségnek a négy jómadárról a következőket sikerült megtudnia: az egyik Takács Mihálynak mondta magát, e néven azonban semmit sem tudtak meg multjából, valószínű tehát, hogy hamis nevet mondott be a rendőrségnek. Hoffmann Dezsőről megtudták, hogy pozsonyi pincér és többszörösen rovimultu. Réhák István 38 as baka, csekély hatszor szökött meg a katonaságtól, a cégesen notóriusok közé tartozik. Hat hónapot már hüssel szökéséért. A negyedik alak Horváth Sándor szintén többszörösen büntetett pincér. Ha e tolvajok nem sikerült volna letehetlenné tenni, úgy akkor valószínű betörő szövetkezet remítgetett volna bennünket heteken keresztül.

zsiradékkenik be fekete bőrüket így oly fényesek lesznek, akár a lakcsizma. Más törzseknél a hölgyek az orrukat borvirág színűre, szemük alját pedig karikásra festik. Tobatinga benszüllőite a homlokukat vörösre, arcukat feketére festik. Thanhofer azt írja, hogy „vannak oly néptörzsek is, melyek ruhával nem takart testrészeit, ha mulatságba készülnek, úgy bemeszelik magukat különböző színű festékekkel, mint ahogyan a finác nemzetiségi színi órháza van bemeszelve, mert a nő csak így tetszik ott a férfinak.”

Nagyon elterjedt szokás a természetnepeknél a testnek sebhelyekkel való ékítése, mely a tetoválástól különböző eljárással történik. A sebhely diszítés „szépitési” folyamata úgy történik, hogy a bőrbe a mintázatnak megfelelő igen sok kis vágást csinálnak, utána megvárják a behagedést és később megismélik a vágásokat mindaddig, míg nagyobb hegedések létesülnek. Némely törzseknél étéssel idézik elő a hegeket. A tonga negereknél és Afrika délkeleti részében lakó barongáknál, valamint a középkorban lakó bangaláknál szépítés céljából az eleven bőrből

— A kiskertések figyelmébe! Vasárnap (29-én) d. u. 4 órakor a kiskertek ügyében fontos értekezlet lesz a hitelszövetkezet helyiségében. A szövetkezeti igazgatóság arra kéri az érdekelteket, hogy a saját érdekében lehetőleg mindenki megjeljen.

— Elkoboztának mondják ki. A Határmalomban nagyobb mennyiségű gabonát találtak, amelyet örösi igazolvány nélkül akartak megöröszíteni. A hatóság a gabonát lefoglalta s most a gardáit keresi. Erről szól az alábbi hivatalos hirdetés.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.

4284 1917. közel. szám.

Hatósági hirdetés.

Folyó hó 24-én Kocsi Gy. Nándor bérletében lévő határmalomban ellenőrzés alkalmával nagyobb mennyiségű gabona találatot, s arról örösi tanusítvány nem volt.

Az Országos Közélelmészeti Hivatal Elnökének folyó évi jan. hó 16-án kelt 9100 IX. 1916. sz. rendelete alapján az összes gabonanemű zár alá helyezésére Weisz és Tull Hadiermény bizonyosához beállítottatott.

Tekintettel arra, hogy a vizsgálat alkalmával e gabonaneműek tulajdonosi magállapotok nem voltak, felhívom mindazokat, kiknek a fenti malomban gabonájuk volt örösi végett, hogy városnagya l. emelet 1-3 ajtó alatti hivatalomban 8 napon belül jelentkezzenek, mert ellenkező esetben a tulajdonos megkeresése nélkül a fenti gabonát elkoboztának mondjuk ki.

Székesfehérvár évi 1917. április 25-én.

Dr. Kerekes Lajos.
polgármester.

kis darabkákat vágnak ki, melyek helyén a begyógyulás után gombaszerűen összehuzódott sebhelyek keletkeznek. Majdnem az összes negeregykorolják a bevágásokkal való szépítést. Különösen gyakori és szokás a Nyassza és indiai óceán között, hol 1906-ban Weule járt tanulmányúton s ezt írja: „A makonda, yao, makna és wameró asszonyok arcukra, mellükre, hasukra, hátukra és combjaikra sebhelyeket csinálnak. Idősebb férfiaknál is megtalálható a sebhely diszítések; kisebb távolságból a leány vagy asszony-úgy festett, mint egy összekaszabolt német diák.”

Madagaszkár néhány törzse szintén sebhelyekkel ékesíti a bőrét. Tasza lakói a vállra vagy a felső karra, hal vagy levél jelképet vágják vagy égetik disz gyanánt.

Selenka „Az ember ékszerei” című könyvében a népek rubázatából, ékszereiből, diszítéséből következtet az illetők kedélyére, jellemére és hangulatára. Selenka szerint a diszék és ékszerek az egyének képletes beszédei, kellemes hatással vannak a hordozójára, a nézőben pedig hangulatokat és érdeklődést váltanak ki.

Rövid hírek.

Nyilvános köszönet. Hósi halált halt Bleyer Jenő ravatalára szánt koszorúmegváltás címén Reich Alfréd és neje 40 koronát, bold. Schenk Samu ravatalára szánt koszorúmegváltás címén pedig Schenk Sudolf és neje 20 koronát adományoztak az lzt. Krajcáregyletnek, és e kegyetes adományokért ez uton mond halás köszönetet az Elnökség.

A vármegye ügyei. Fejérvár megye hivatalos lapja csütörtökön jelent meg. A benne előforduló fontos tudnivalókat részletesen holnap ismertetjük a vármegye közönségével.

Pályázat a tanácsosi állásra. Dr. Zavaros Aladár rendőrkapitány, háboru kezdete óta mint katona szolgálja hazáját, táviratilag adta be folyamodványát a tanácsosi állásra.

Színház.

Az Uránia mozgószínház hírei.

Az Uránia színház igazgatója közli: Homunculus III. Az Uránia április 27, 28 és 29-én folytatja Homunculus sorozatát. Ezzel a szerelmi komédia kerül bemutatásra Olaf Fönnel a címszerepben. A remek műsort „Három a kislány” című szatira egészíti ki.

Apollo mozgószínház hírei.

Az Apollo színház igazgatósága közli:

Mágnás Miska az Applóban. Az Apollo színház igazgatósága megszerezte a híres Corvin filmgépjár legújabb alkotását a „Mágnás Miska”, s ezt a vidéki mozgóképet megelőzve pénteken, szombaton és vasárnap rendes helyárakkal bemutatják. Az utóbbi évek legnépszerűbb operettje, a „Mágnás Miska”, ép oly sikert aratott a filmen, mint a színpadon. A főszereplők: Berky Lily, Jákó Amália, Mészáros Alajos, Várkonyi Mihály, Szirmay Imre művészi alakítást nyújtanak. A kísérő zene a dallamos operett partitúrájából kerül ki. Előadások pénteken és szombaton fél 7 és fél 9 órakor, vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Másolat.

Székesfehérvár szab. kir. város rendőrőrkapitánya mint rendőri büntető bíró 1917. k. h. 533. sz. az Székesfehérvári rendőrőrkapitány, mint elsőfokú rendőri büntetőbíró, a megtartott tárgyalás és az illetékes megállapítása után az 1815. évi XLVI. tc. be utköző kihágással terbelt Jungbluth Istvánné ügyében Rővetkezőleg ítélt: Jungbluth Istvánné s. Bogdán Julia székesfehérvári születésű, 33 éves, r. kath. vallású, földműves székesfehérvári lakos 13. százalék vízzel hamisított tej árusítása által elkövetett és 1895. évi XLVI. tc. I. és 3. §. utköző kihágás miatt a 8. §. c. pontja alapján az 1901. évi XX. tc. 23. §. ában megjelölt célokra fordítandó 40-40 K. szóval és összesen Kettőszáz korona pénzbüntetéssel, ennek behajtatlansága esetébe pe-

dig 10 napi elzárással büntetettik Köteles lévén ezt az összeget és a felmerült 8 K. vegyvizsgálati díjat 15 nap alatt végrehajtás terhé mellett megfizetni. Az elzárás alkalmazása esetén az élelmezési, valamint a netán felmerülő kőltéseket a terheltségi tártor-zik viselni. Együttal elrendeli a büntetőbíró, hogy ez az ítélet terheltségi kőltésén a „Fejérmegyei Napló” című napilapban egyziben közzétessék. Megokolás. A vegyészeti szakvélemény szerint a terheltnél talált tej 13 százalék vízzel hamisítottnak bizonyult. A hamisított kinyomozni nem sikerült elölvogna a tej hamisítását senkit sem lehet megbüntetni, ellenben, meg kellett büntetni a terheltnél, mert a jegyzőkönyv tanúsítja és a terheltségi beismerése szerint is ő árusította azt a tejet. A büntetés kiszabásánál súlyosabbi körülményűk szolgált, hogy a terheltnél hasonló kihágásért már büntetve volt és épen ezért a fent hivatkozott tc. 7. §. a értelmében most már az ítéletnek hírlapi közzététel is el kellett rendelni. Ez ellen annak kihirdetésétől számitott 15 napon belül ennél a rendőrkapitányságnál szóval vagy írásban előterjeszhető felebbezésnek van helye. Kmf. S. k. rendőrkapitány, mint rendőri büntető bíró. Ez az ítélet terheltségi elöti a mai napon kihirdetett, és abban megnyugodott. Kmf. S. k. főkapitány. Az ítéletben megnyugsom. Kmf. Dr. Kisteleky Károly s. k. tiszt. főügyész.

A másolat hitelül.

Ságy.
rkapitány.

— Bojtorján hajszesz korpásodás, hajhullás ellen; füvegje 1 korona, 30 fillér. Kapható Szűcs Róbert gyógyszerárban.

— Köhögés ellen kitűnően bevált háziszser a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűcs Róbert király-terti gyógyszerárban.

Meghívó.

A baromfit s egyéb háziallatokat tenyésztők s hizlálók székesfehérvári szövetkezetének tagjai a

május hó 6-án, d. e. 10 órakor

a városház nagyteremben

tartandó közgyűlésre, melynek egyedüll tárgyja a felszámoló bizottság által összeállított s javaslalba hozott

Vagyonszerelési tervezet

elfogadása és végleges jóváhagyása, ezennel meghívja Székesfehérvártól, 1917. április hó 22-én

a felszámoló bizottság:

Dr. Klauz György, Reé István, Kovács A. Sándor, Pollák Armin, Szirbek József, Szemere Ödön, Zsigray Sándor, dr. Holly Géza.

Blous-ujdonságok!

Crepe, Grenadin, Voal, Selyem, Japonais Creppe de chine és fehérről közel hímzettékben nagy választék

Vermes áruházában.

Székhérvár sz. kir. város polgármesterétől.
4487/1917 sz.

Hatósági hirdetés.

A m. kir. miniszterium április hó 14-én kelt 1377/1917. számú rendeletével a polgári népségnek, továbbá a haszonállatoknak, végül a buza, árpa és zabbal bevetetett területeknek összeírását rendelte el.

Az összeírásnak mindenütt május hó 1, 2, 3, napjain kell megtörténnie.

Az összeírást teljesítő közegek működésük alatt közhivatalnokok s így e minőségükben őket érő minden sérelem súlyos megtorlás alá esik.

Ez összeírás a közéletmezés biztosítására irányuló adatgyűjtést célozza s nem rekvirálás céljából rendeltetett el.

Ha valaha, ugy most becsületbeli kötelessége minden polgárnak, hogy a kormányt a közéletmezés körüli rendkívül fontos és nehéz munkájában támogatassa.

Ezért elvárja a hatóság, hogy a város lakossága hazafias becsületérzettel megtesz mindent, hogy a számláló biztosok munkája pontos s a valóságnak megfelelő legyen.

Ehhez szükséges, hogy május 1., 2., 3., napjain minden háztartás feje, vagy ha ez nem volna lehetséges, annak valamelyik értelmes, fejlettebb korú tagja a nappali órákban, azaz reggel 7-től délután 7-ig otthon tartzkodjék mindaddig, míg a számláló biztos ott meg nem jelent.

Szükséges továbbá, hogy a háztartás feje vagy az adatok bemondataival megbízott háztartási tagja a hozzáintézett kérdésekre gyors, pontos és lekiismeretes választ adjon. A népszámláló biztosok a következő kérdéseket fogja feltenni.

1. Útca házszám, telep, házcsoporthatározó, tanya megjelölése.

2. A családfő neve, vagy a háztartás egyéb megnevezése.

3. A háztartáshoz tartozó egyének gabona, liszt szükségleteiket saját termésükből, vagy természetbeli járandóságukból fedezik-e?, azaz el vannak-e látva új termésig vagy nem.

4. A háztartáshoz tartozó egyének közt hány a 13 éven aluli férfiak, továbbá hány a 13-14 év közt, hány a 15 éven felüli östermelő férfiak (akár kereső, akár eltartott), hány a 13-14 év közt, továbbá 15 éven felüli iparosok, gyári munkások (csak a keresők), végül a 12 éven felüli egyéb foglalkozásukat és eltartottak száma.

5. Hány a 12 éven aluli nők, a 13 éven felüli östermelő nők (akár kereső, akár eltartott), a 12 éven felüli kereső iparos és gyári munkásnők, végül a 12 éven felüli egyéb foglalkozásukat és eltartott nők száma.

6. A háztartásban hány hadifogoly, hány férfi és hány nő internált van.

7. A háztartáshoz tartozók tulajdonában helyben darabszám szerint hány a 8 éven aluli, 8 éven felüli ló, szarvasmarha (bivaly is), juh és hány fél éven aluli sertés van.

7. Mekkora a háztartás tulajdona, bérlete, kezelésében levő szántóföld összes területe. Ebből

kat. holdban mennyi őszi buza, rozs, árpa, zab, tavaszi buza, árpa, rozs van és lesz még tavaszon elveve. A nem egész holdak nem ölelben, hanem a kat. hold tört részeiben fejeződik ki. Pl. kat. hold 1 3/4 kat. hold.

Aki a fenti kormányrendeletben elrendelt összeírásához szűk séges adatok szolgáltatását megtagadja, vagy tudva valótlan adatokat közöl, ha továbbá a hatósági ellenőrzést megghiúsítja vagy kijátssza, az amennyiben, cselekménye súlyosabb büntetés alá nem esik, kihágást követ el és 2 hónapi, terjedhető elzárással, valamint 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Székesfehérvár, 1917. április hó 24-én.

Dr. Kerekes Lajos.

főjegyző.

Dr. Saára Gyula.
polgármester.

APHONIA I. LÉK.

Lud betévedt a felsővárosi plebániára, tulajdonosa kellő igazolás mellett átveheti.

Sár utca 4. sz. ház 1200 □-öl telekkel eladó. A kert veteményezésre alkalmas. Tudakozni ugyan ott lehet.

Gimnázium VII., VIII. osztályába járó, vagy gimnáziumot végzett instruktorok keresek felsőbb osztályú magántanulóhoz, azonnal, vagy vakációra. Jelentkezéseket délután 2-6-ig kérem. Kégl György utca 18. balra.

Kifutó fiúk felvételnek Knazovitzky divatruházában.

A helybeli kir. javítóintézethez egy ideiglenes betegápoló azonnal, vagy öt május 1-i belépésre kerestetik. Tudakozódnak felvilágosítást ad hivatalos időben az igazgatóság.

Uranus szünet.

Pénteken, szombaton, vasárnap április hó 27, 28 és 29-én:

Homunculus

szerelmi komédiája

Főszereplő: OLAF FÖNS.

:: A sorozat III. része ::

Mint pótkép:

Három a kislány.

Előadás fél 7 és fél 9 órakor.

Marszékhelyen felsejt helyretek.

ÁRPÁD FÜRDŐ r.-t.

Gőz- és kád-fürdőinek árat az igazgatóság a következő mérsékelt árban állapította meg:

Gőzfürdő	2-50 korona
Gőzfürdő katonák részére	2— korona
Zóna gőzfürdő, tanuló és gyermekjegy	2— korona
Porcellánmedence fürdő	2-50 korona
Kerámitmedence fürdő	2— korona

A fürdő mindennap reggel 7-től este 6-ig van nyitva.

Apollo-mozgófényképszínház.

Pénteken, szombaton és vasárnap,
április 27, 28 és 29-én.

a színészen legnagyobb sikerű operettje filmen!

Magnus Miska

Vigjáték 4 felvonásban

Írta: Bakonyi Károly.

Rendezte: Korda Sándor.

FŐSZEREPLŐK:

Marsca... Berkly Alaj. Rolla grófnő... Jákó Amália.
Miska... Mészáros Alajos. Baracs... Várkonyi M.
Korláth gróf... Szirmai Imre.

KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!

Előadások: pénteken és szombaton fél 7 és 9,
vasárnap 3, 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Rendés helyárak.

Jegyek előre válthatók Krausz Veronánál és a pénztárnál.

Gyári munkára fiut felvesz „Rehorska” kelme festő és vegytisztító gyára, Tobak utca 21.

Vármegyebeli kereskedőknek bizományként magas jutalék mellett nagyobb mennyiségben is adjuk lapunkat elárúsításra. Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

Megbízható fuvaros évi 5000 (ötezer) korona biztos keresete alkalmazást nyerhet. Jelentkezni mindennap déli 12-től 2-ig lehet Széchenyi-u. 26. sz. a.

Felsőkirálysor 20. számú két utcára nyíló

KERESZT HÁZ

két nagy házhellyel az udvarban külön épített

LAKOHAZ

mellékhelyiségekkel, épített sertésórákkal, épített felszerekkel, kukuricagórákkal,

1.400 □-öl **belsőtelekkel**

akár nagy gazdálkodás, akár üzleti célra alkalmas,

szabadkezből eladó.

ÉRTESÍTÉST UGYANOTT.

ÉRTESÍTÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudni, hogy a ...

Nádor kávéházat

megvettem, azt a mai naptól kezdve tovább vezetem.

Ebben a városban nem vagyok ismeretlen, előbb a volt Élite kávéháznak voltam sok éven át a főpincére illetve tulajdonosa, később Sátorlajuhelyen egyik nagy kávéház bérelője. — Törekvésem oda irányul, hogy a n. é. közönség igényeit kielégítem.

Kérem a n. é. közönség szives támogatását.

Tisztelettel

Messinger Mór

a Nádor kávéház tulajdonosa.